
 

  

 

 

Αθήνα, 3 Νοεμβρίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

 

Θέμα: «Απρόσκοπτη λειτουργία Υποκαταστημάτων Τραπεζών στην επαρχία» 

Οι ελληνικές τράπεζες το τελευταίο χρονικό διάστημα, προκειμένου να μειώσουν το 

λειτουργικό κόστος τους αλλά και για να μην αποκοπούν από τους πελάτες τους στην επαρχία, 

έχουν επιλέξει είτε να υποστελεχώσουν κατά τόπους υποκαταστήματα είτε να μειώνουν τις μέρες 

λειτουργίας εβδομαδιαίως.  

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί στον Νομό Ηρακλείου, το Υποκατάστημα της 

Τράπεζας Πειραιώς και της Παγκρήτιας Τράπεζας στην Άνω Βιάννο, που εξυπηρετούν σχεδόν 5.000 

μόνιμους κατοίκους. 

Δημιουργείται η απορία γιατί οι τράπεζες δεν προχωρούν σε ενίσχυση του προσωπικού των 

περιφερειακών υποκαταστημάτων τους για να αντιμετωπιστεί το παραπάνω πρόβλημα, καθώς 

παρουσιάζουν αυξημένες ανάγκες λειτουργίας αυτή την περίοδο, που δεν επιτρέπεται ο 

συνωστισμός εντός κλειστών χώρων. Ιδιαίτερα στον ορεινό Δήμο Βιάννου, μία παραγωγική 

περιοχή που είναι απομακρυσμένη από τα πλησιέστερα Υποκαταστήματα Τραπεζών, το κλείσιμο ή 

ακόμα και η υπολειτουργία τραπεζικών υποκαταστημάτων, αποψιλώνει συνολικά υπηρεσίες που 

λειτουργούν εκεί και οδηγεί στην ερημοποίηση της περιοχής.   

Επειδή, σύμφωνα με την Ελληνική Ένωση Τραπεζών και σύμφωνα και με τις σχετικές 

αποφάσεις της Κυβέρνησης, το σύνολο των τραπεζικών υποκαταστημάτων και των 

δραστηριοτήτων του τραπεζικού τομέα θα πρέπει να παραμείνουν ενεργά κατά τη διάρκεια της 

πανδημίας. 

Επειδή με αυτόν τον τρόπο δημιουργείται συμφόρηση πολιτών στα πλησιέστερα τραπεζικά 

καταστήματα, γεγονός που συμβάλει ακόμα περισσότερο στην μεταδοτικότητα του κορωνοϊού, η 

συγκέντρωση πολιτών στα πλησιέστερα τραπεζικά καταστήματα. 

Επειδή με το κλείσιμο υποκαταστημάτων τραπεζών στην επαρχία, αναγκάζονται οι πολίτες 

να βρίσκονται εκτός κατοικίας τους για πολύ περισσότερη ώρα από το φυσιολογικό. 

Επειδή οι έμποροι και οι παραγωγοί που δραστηριοποιούνται στον Δήμο Βιάννου 

στηρίζονται στην παροχή τραπεζικών υπηρεσιών στην περιοχή τους.  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Προτίθεστε να προστατεύσετε τους κατοίκους της επαρχίας από την πανδημία, υποχρεώνοντας 

τις τράπεζες να κρατήσουν ανοικτά τα υποκαταστήματά τους; 
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